

中煤东坡煤业有限公司

# 坚定扛起煤炭保供责任 为能源安全贡献力量

作为能源保供重点单位，截至2023年11月30日，山西中煤东坡煤业有限公司累计生产煤炭258万吨，产出的煤炭除了供东坡电厂自用外，主要运往河北省，切实发挥央企能源供应“稳定器”和“压舱石”作用。

“今年以来，公司在科学组织煤炭生产的基础上，以保障能源安全为底线，以做好中长协合同履行工作为基础，建立监、管、防、控为一体的综合生产管理体系，实施‘日跟踪、周总结、月调整’动态管理机制。从煤炭生产计划安排、生产组织协调和商品煤产销业务对接等方面，超前制定了解决影响煤炭生产的关键症结和应对

冬季极端天气的煤炭生产预案。在此基础上，公司着重做好储、装、运各环节衔接，加强与客户的沟通，实时根据客户库存数据变化合理安排发运计划，在确保安全的前提下，全力释放优质产能。”中煤东坡煤业有限公司销售部工作人员说。

“近年来，公司持续进行智能化采掘工作面、AI智能安全监测监控系统、视频跟车系统升级改造，逐步实现了远程操控设备进行采掘作业，轨道运输无人跟车。同时，也让‘三违’行为无处遁形。既解决了调度中心与井下工作面频繁沟通联系问题，保障了安全生产，又实现‘少

人则安’的安全管理目标。”公司机电矿长范胜祥介绍说。

在装车过程中，职工尽职尽责、坚守岗位，智能装备也有效地发挥着作用。6个自动化输送筒仓装车能力达2000吨/小时，日装车能力最高可达2万-3万吨，产、储、装、运各系统“默契配合”，煤炭外运高效、稳定、有序开展。

在全面部署与有序执行下，当前，中煤东坡煤业有限公司每日生产煤炭1万吨左右。目前，已累计向大唐国际、国家电投、张家口热电、建投建能4家电厂稳定供应煤炭能源77万吨。（王建勋）

晋能控股潞阳公司李阳煤业

# 压紧压实主体责任 筑牢安全生产根基

第四季度是全年安全生产的冲刺阶段，更是决战决胜的紧要关头。为扎实做好安全生产各项重点工作，晋能控股潞阳公司李阳煤业紧紧围绕管控安全风险、消除安全隐患、严防事故发生目标要求，从抓好安全教育、深入开展隐患排查治理、超前开展风险研判和压紧压实链条等多方面入手，切实抓细抓牢各项安全措施，全力以赴确保矿井安全生产。

日前，在晋能控股潞阳公司李阳煤业综采队中班的班前会上，职工正聚精会神地观看煤矿事故警示案例相关视频，随后还抽查了在场职工规范使用自救器的实际操作情况。这种理论和实践紧密结合的班前会，切实让职工“看明白、想明白、干明白”，不断提升他们的安全意识和安全素养。

在增强职工安全意识和劳动技能的同时，晋能控股潞阳公司李阳煤业专门制定安全管理办法，把防微杜渐作为安全生产的重要手段，进一步完善安全管理体系，明确生产技术部、安全监察处、机电科、信

息管理科、调度室等各部门职责，聚焦生产中存在的薄弱环节，强化日常督导、跟踪落实，注重隐患治理实效，为安全生产保驾护航。

下一步，晋能控股潞阳公司李阳煤业将继续牢固树立安全第一、生命至上理念，不断强化安全生产标准化

运行，严格落实网格化巡查制度，紧盯煤矿瓦斯治理、水害防治等重大灾害，加大煤矿安全监控系统超限报警追查力度，全面加强风险点和风险源的排查识别，从源头上管控和消除安全风险，织密煤矿生产“安全网”。

（郝卫萍 张耀月 文/图）



晋能控股潞阳公司李阳煤业综采队中班的班前会

晋能控股电力集团地电柳林分公司

# 大力弘扬宪法精神 法治理念浸润人心



向市民宣传宪法知识

晋能控股电力集团地电柳林分公司以“大力弘扬宪法精神、加强社会主义法治文化建设”为主题，通过“集中+分散”“线上+线下”的方式

开展2023年“国家宪法日”宣传教育活动，弘扬宪法精神、维护宪法权威，在公司上下营造学习宪法、维护宪法的浓厚氛围。

近日，晋能控股电力集团地电柳林分公司组织党员服务队通过发放宣传资料、现场案例讲解、接受咨询等方式，集中开展以宪法为核心的法治宣传教育活动，队员们积极地向群众讲解宪法及电力相关法律法规，为群众答疑解惑，让群众了解宪法、掌握宪法。

同时，晋能控股电力集团地电柳林分公司充分发挥互联网“广泛、集中、便捷”的优势，利用微信公众号、供电服务微信群等平台推送法律常识，发布“我与宪法”系列短视频。各基层班组利用周例会的方式，观看宪法相关视频、分享宪法故事、学习宪法知识，让宪法在基层落地生根。

通过开展此次活动，晋能控股电力集团地电柳林分公司增强了公司全员法治素养，提升企业依法治企水平，为公司高质量发展提供重要法治保障。（韩雄 柳彦云 文/图）

## 河津： 影响力街舞巅峰赛入选 省级体育产业示范项目

日前，据山西运城河津市体育发展中心消息，山西省体育局发布第二批体育产业基地名单，河津影响力街舞巅峰赛被认定为体育产业示范项目。

河津影响力街舞巅峰赛发起于2013年2月，由河津市人民政府、运城市体育局主办，发展至今已成功举办9届，参赛人数由首届的300余人发展到最高单次参赛人数4300余人，累计参赛人数10000余人。同时，参赛范围由首届的运城市发展至全国23个省及日本、韩国、美国、法国、俄罗斯、老挝等国家，目前已成为山西省规格最高的霹雳舞赛事。

该赛事以街舞为媒搭建文化发展新平台，是世界街舞文化在山西的交流，也是中外文化的激情碰撞，在推进街舞运动发展的同时，也带动了文化、旅游和服务等产业的发展。（许建国）

## 介休市介公东路社区： 联合敬老协会 开展志愿服务活动

为更好地服务社区老年群体，近日，山西省晋中介休市北坛街道介公东路社区联合敬老协会开展志愿服务活动。

在活动现场，志愿者们齐“上阵”，为社区老年群体提供理发服务，周到的服务赢得了社区老年群体的一致好评；在义诊区，志愿者们为老人们量血压、测视力，针对血压不稳定、有眼部疾病的老年人，由专业人员提供治疗方案。

下一步，介公东路社区将继续为居民提供优质热情的服务，统筹多方资源，切实提升居民的生活品质与幸福指数。

（郝卫萍 田丽俊）

## 晋中文化生态保护区： 太谷区非遗馆开馆

近日，山西省晋中文化生态保护区太谷区非遗馆开馆。升级后的太谷区非遗馆展厅近600平方米，分为东厅、西厅两个部分，设立“医心遗艺”“太谷味道”“乡风乡韵”“古城拾忆”四大板块，对太谷区十大类100多个非遗项目进行了分类展示，通过图片文字、实物展示、场景还原、视听播放等多元表现方式，唤醒人们的非遗记忆。

东厅主题为古韵成章，分为“医心遗艺”“太谷味道”两个板块。“医心遗艺”展示了龟龄集、定坤丹、安宫牛黄丸、牛黄清心丸、麝雄至宝丸传统制作技艺、西黄丸传统制作技艺、龟龄御酒传统制作技艺、山西颐圣堂醋制药材、中医诊疗法（吴氏妇科）等34项非遗项目。“太谷味道”展示了鑫炳记太谷饼传统制作技艺、荣欣堂太谷饼传统制作技艺、晋商传统菜烹饪技艺、通欣堂黄酒传统制作技艺、小常昌寿驴肉传统制作技艺等16项非遗项目。

西厅主题为古城烙印，分为“乡风乡韵”“古城拾忆”两个板块。“乡风乡韵”展示了祁太秧歌、王宗岳太极拳、灯马、太谷绞活龙、形意拳、晋剧四大件演奏等20项非遗项目。“古城拾忆”展示了太谷麦秆画、山西民居砖雕（太谷砖雕）、传统乐器制作技艺、孟母故里的民间故事等32项非遗项目。（郝卫萍 郝玉婷 文/图）



开馆仪式